

PROLETARI DIN TOATE ȚĂRILE UNIȚII-VĂI

# Scanteia

ORGAN CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

**DIRECTOR:**  
MIRON CONSTANTINESCU

**TELEFOANE:**  
Centrala: 3.26.20

Abonamente lunar: 120 lei  
pe trei luni: 350 lei

Abonamente pentru țărani, muncitori și învățători lunar: 100 lei  
Cont cec poștal Nr. 1381

Redacția și Administrația  
Str. Dobrogeanu Gherea, 5  
Taxa poștală plătită în numerar  
cont anoh Dir. C. P. T. T.

TRAIASCA IN VECI PRIETENIA  
INTRE POPORUL ROMAN ȘI PO-  
POARELE UNIUNII SOVIETICE, —  
CHEZAȘIA INDEPENDENȚEI ȘI  
PROPAȘIRII ȚĂRII NOASTRE!

# SEMNAREA TRATATULUI DE PRIETENIE, COLABORARE ȘI ASISTENȚĂ MUTUALĂ ÎNTRU UNIUNEA SOVIETICĂ ȘI REPUBLICA POPULARĂ ROMÂNĂ

În cursul ultimelor zile au avut loc la Moscova tratative între d. I. V. Stalin, Președintele Consiliului de Miniștri al U. R. S. S. și d. V. M. Molotov, Ministru al Afacerilor Străine al U. R. S. S., pe de o parte, și d. Dr. P. Groza, Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române, d-na A. Pauker, Ministru al Afacerilor Străine al României, d. Gh. Gheorghiu-Dej, Ministru al Industriei și Comerțului, d. L. Rădăceanu, Ministru al Muncii și Asigurărilor Sociale și d. V. Luca, Ministru de Finanțe, pe de altă parte, asupra încheierii unui Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Uniunea Sovietică și România. Aceste tratative au afirmat tendința neclintită a celor două țări de a întări și a desvolta legăturile de prietenie și colaborare între ele, precum și dorința lor de a colabora în scopul asigurării păcii generale și a securității popoarelor.

Tratativele, care au decurs într-o atmosferă de cordialitate și de înțelegere reciprocă, s'au încheiat prin semnarea la 4 Februarie în Kremlin a Tratatului de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Uniunea Sovietică și Republica Populară Română.

Tratatul a fost semnat din împuternicirea Sovietului Suprem al U.R.S.S. de către d. V. M. Molotov, locțiitor al Președintelui Consiliului de Miniștri al U. R. S. S. și Ministru al Afacerilor Străine, iar din împuternicirea Pre-

zidiumului Republicii Populare Române de către d. Dr. P. Groza, Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române.

La semnarea Tratatului a fost de față d. I. V. Stalin, Președintele Consiliului de Miniștri al U. R. S. S.

Din partea Republicii Populare Române au fost de față d-na A. Pauker, Ministru al Afacerilor Străine, d. Gh. Gheorghiu-Dej, Ministru al Industriei și Comerțului, d. L. Rădăceanu, Ministru al Muncii și al Asigurărilor Sociale, d. V. Luca, Ministru de Finanțe, d. G. Vlădescu-Răcoasa, Ambasadorul României în U. R. S. S. și d. E. Mezincescu, șeful Diviziei Politice din Ministerul Afacerilor Străine. Din partea Uniunii Sovietice au fost de față d-nii A. I. Vâșinski și V. A. Zorin, locțiitorii Ministrului Afacerilor Străine al U. R. S. S., d. S. I. Kavtaradze, Ambasadorul U. R. S. S. în România, d. A. A. Lavrisceev, șeful Departamentului Țărilor Balcanice din M. A. S. al U. R. S. S., d. F. Molocikov, șeful Departamentului Protocolului din M. A. S. al U. R. S. S., d. M. A. Buev, locțiitorul șefului Direcțiunii Juridice și al Tratatelor din M. A. S. al U. R. S. S.

După semnarea Tratatului d. V. M. Molotov și d. Dr. P. Groza au pronunțat discursuri.

Dăm mai jos textul Tratatului.

## TRATAT

### de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Republica Populară Română și Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice

Prezidiumul Republicii Populare Române și Prezidiumul Sovietului Suprem al Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice,

Dorind să consolideze raporturile prietenești dintre România și Uniunea Sovietică,

În dorința de a întări și de a desvolta colaborarea dintre ele, în interesul întăririi păcii și securității generale, în conformitate cu scopurile și principiile Organizației Națiunilor Unite,

Incredințându-se că întărirea prieteniei și a bunei vecinătăți dintre România și Uniunea Sovietică corespunde intereselor vitale ale popoarelor ambelor state și va contribui în chipul cel mai bun la dezvoltarea lor economică,

Au hotărât în acest scop să încheie prezentul Tratat și au numit în calitate de împuterniciți ai lor:

Prezidiumul Republicii Populare Române pe d. Dr. P. Groza, Președintele Consiliului de Miniștri al Republicii Populare Române; Prezidiumul Sovietului Su-

prem al Uniunii Republicilor Socialiste Sovietice, pe d. Viaceslav Mihailovici Molotov, locțiitor al Președintelui Consiliului de Miniștri și Ministru al Afacerilor Străine al Uniunii R.S.S., care, după ce au schimbat deplinele puteri, găsite în bună și convenită formă, au convenit cele ce urmează:

#### Articolul 1

Inaltele Părți Contractante se obligă să ia în comun toate măsurile care se află la dispoziția lor, pentru înălțarea oricărei amenințări de repetare a agresiunii din partea Germaniei sau oricărui alt stat care s'ar uni cu Germania, direct sau în oricare altă formă.

Inaltele Părți Contractante declară că ele intenționează să participe în modul cel mai sincer la toate acțiunile internaționale, având drept țel asigurarea păcii și securității popoarelor și vor aduce întreaga lor contribuție la realizarea acestor înalte sarcini.

#### Articolul 2

În cazul când una din Inaltele Părți Contractante

va fi antrenată într'un conflict armat cu Germania, care ar încerca să reînnoască politica sa de agresiune, sau cu oricare alt stat, care direct sau în oricare altă formă s'ar uni cu Germania în politica sa agresivă, atunci cealaltă Inaltă Parte Contractantă va da imediat Părții Contractante antrenată în conflict, ajutor militar și de altă natură, prin toate mijloacele aflate la dispoziția sa.

Prezentul Tratat va fi înfăptuit în concordanță cu principiile Cartei Organizației Națiunilor Unite.

#### Articolul 3

Fiecare dintre Inaltele Părți Contractante se obligă să nu încheie nici o alianță și să nu ia parte la nici o coaliție și nici la acțiuni sau măsuri îndreptate împotriva celeilalte Inalte Părți Contractante.

Din împuternicirea Prezidiumului Republicii Populare Române

SS. Dr. Petru Groza

#### Articolul 4

Inaltele Părți Contractante se vor consulta între ele cu privire la toate chestiunile internaționale importante, care ating interesele celor două țări.

#### Articolul 5

Inaltele Părți Contractante declară că vor acționa în spiritul prieteniei și al colaborării, în scopul dezvoltării mai departe și al întăririi legăturilor economice și culturale dintre ambele state, urmând principiile respectului reciproc față de independența și suveranitatea lor, precum și al neamestecului în treburile interne ale celuilalt stat.

#### Articolul 6

Prezentul Tratat va rămâne în vigoare timp de 20 de ani de la data semnării lui. Dacă una din Inaltele Părți Contractante la sfârșitul acestei perioade de 20

de ani nu declară cu un an înaintea acestui termen dorința sa de a denunța Tratatul, acesta va rămâne în vigoare pe încă o perioadă de 5 ani, și astfel de fiecare dată, până când una din Inaltele Părți Contractante nu va preaviza în scris cu un an înainte de expirarea perioadei de 5 ani în curs, intenția sa de a face să înceteze valabilitatea lui.

Prezentul Tratat intră în vigoare imediat după semnarea lui și urmează a fi ratificat în termenul cel mai scurt cu putință. Schimbul instrumentelor de ratificare se va face în București în timpul cel mai apropiat.

Drept care împuternicirii au semnat prezentul Tratat și au aplicat sigiliile lor.

Intocmit la Moscova la 4 Februarie 1948, în 2 exemplare, fiecare în limbile română și rusă, ambele texte având putere egală.

## CUVÂNTAREA LUI V. M. MOLOTOV

Domnule Prim Ministru, Domnilor,

Tratatul de prietenie, colaborare și asistență mutuală, semnat acum constituie un jalon semnificativ în istoria relațiilor între popoarele Uniunii Sovietice și ale României. În prezent a devenit posibil Tratatul sovieto-român de prietenie și asistență mutuală, când între statele noastre sunt lichidate toate chestiunile litigioase cu privire la graniță, când România a intrat în rândurile statelor democratice și este pătrunsă ca și Uniunea Sovietică de năzuința întăririi păcii și a colaborării bazate pe buna vecinătate. În țara noastră toți privesc acest fapt drept un nou succes al politicii externe stalinene și drept o importantă întărire a forțelor internaționale ale păcii și democrației.

Au rămas de domeniul trecutului acele vremuri când dușmanii păcii și ai progresului împiedicau stabilirea relațiilor de prietenie între statele vecine — Uniunea Sovietică și România și căltau, împotriva voinței și intereselor poporului român, să transforme România într'un focar al intrigilor antisovietice. A venit timpul când în urma zdrobirii fascismului german, România a căpătat posibilitatea de a duce o politică independentă și de a construi relațiile sale cu alte state în corespundere cu interesele reale ale popo-

ului român. Poporul sovietic va întâmplina cu multă satisfacție acest Tratat, care pune capăt neînțelegerilor perioadei trecute și consolidează aceste relații de prietenie și bună vecinătate care s'au încheiat din timpul luptei comune împotriva hitlerismului și stabilirii temelțiilor democratice în România, devenită în prezent republică populară. Acest Tratat crează temelii solide pentru dezvoltarea ulterioară a legăturilor politice, economice și culturale între Uniunea Sovietică și România democratică.

Popoarele Uniunii Sovietice, preocupate de realizarea planului cincinal stalinist de după război, și poporul român care acordă atenția principală refacerii și avântului economiei sale, sunt în mod vital interesate în menținerea păcii generale și a securității popoarelor. Este în interesul statelor noastre ca și a tuturor popoarelor iubitoare de pace de a face tot ce depinde de ele pentru a înălțura orice primejdie de repetare a agresiunii din partea Germaniei sau a oricărui alt stat, care s'ar uni cu Germania în politica de agresiune.

În prezentul Tratat sovieto-român este în mod clar exprimată năzuința Uniunii Sovietice și a României de a colabora în conformitate cu principiile Organizației Națiunilor

Unite în scopul asigurării păcii și securității popoarelor, voința lor de a aduce aportul la cauza realizării acestor sarcini mărețe. Deaceia Tratatul sovieto-român va fi întâmpinat cu satisfacție nu numai de popoarele Uniunii Sovietice și ale României, ci și de toți prietenii adevărați ai păcii din alte țări. Încheierea unui astfel de tratat care urmărește asigurarea colaborării pacifice a 2 state învecinate și asigurarea păcii și a securității popoarelor, căpătătoare o însemnată deosebită acum, când înfațurăm un nou război din lagărul imperialist depunând eforturi pentru înfrângerea de blocuri militare, politice, îndreptate împotriva statelor democratice și încearcă să împiedice dezvoltarea colaborării pacifice între popoare. Tratatul sovieto-român de prietenie și asistență mutuală va constitui o nouă barieră puternică în calea oricărui planuri ale unei noi agresiuni și a imperialismului cetroplitor.

## CUVÂNTAREA d-lui dr. PETRU GROZA

Semnarea acestui Tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Republica Populară Română și Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice este un eveniment de mare însemnată în istoria poporului nostru.

Noi consolidăm astăzi relațiile de amicitie, colaborare și asistență mutuală, care s'au stabilit între țările noastre în timpul războiului împotriva Germaniei hitleriste, precum și în anii de după război.

Acest Tratat exprimă năzuința popoarelor noastre de a realiza o concurență pentru totdeauna, prevenind împrejurările în care am fi amenințați de o nouă agresiune din partea Germaniei sau a celor care ar face cauză comună cu ea.

Tratatul acesta reprezintă în același timp hotărârea noastră de a desvolta această prietenie și colaborare, urmând principiile respectului reciproc față de independența și suveranitatea fiecăruia

dintre state, principiile pe care Uniunea Republicilor Socialiste Sovietice și Republica Populară Română le-au pus la baza politicii lor externe.

Poporul român care și-a dat de curând o nouă formă de stat ce întărește regimul nostru de democrație populară, este hotărât să contribuie din toate puterile sale la fâurirea unei păci durabile în lumina întreagă spre folosul tuturor popoarelor iubitoare de libertate și de pace.

DIN CAMPUL MUNCII

Pentru a mări capacitatea de producție Muncitorii și tehnicienii dela întreprinderile metalurgice ing. Brătășanu din Craiova au construit un nou cuptor

Întreprinderile metalurgice ing. Brătășanu din Craiova au avut programate pe luna Decembrie 1947, turnarea a 60 tone fier și fontă, din care nu s'a putut realiza decât 30 tone. Comitetul de fabrică, împreună cu comisia de producție, analizând cauzele care au împiedicat realizarea programului a constatat că vechiul cuptor de turnat nu avea capacitatea necesară...

Funcionarii ceferiști prestează muncă voluntară

Alături de muncitorii ceferiști care lucrează cu ață răvnă și avânt pentru mărirea producției și redresarea economică a țării, funcționarii de birou ai Căilor Ferate, dovedesc cu fiecare ocazie că înțeleg apelul conducătorilor lor. Astfel, funcționarii Direcției Constructorilor CFR, au lucrat în luna Decembrie 1947, în mod benevol, 1864 ore sur-

Munca voluntară în plină desfășurare

Ofițerii și subofițerii dela M.A.N. voluntari pe șantierul fostei Opere Prima brigadă a studenților dela Medicina Veterinară



Alături de plutonierii Ion Ungureanu și D. Rădulescu, locol, colonelul Ion Comșa, dela Ministerul Apărării Naționale împinge roaba cu cămăntzi înainte nu s'au cursut decât 120. Sub conducerea Lt. colonel A. Popoviciu Ion lucrările de curățire a terenului începează repede.

E numai veselle și cântec „lanțului” studenților dela medicina veterinară, Azi, în program având sportul. Dar au hotărât că ridicarea molozului din curtea facultății e un sport tot atât de sântos

PALATUL JUSTITIEI

Urmas să transporte clandestin: 1000 monede de aur, 11.910 dolari, 3.720 fr. elv., 2000 lire sterline, etc.

Gutenberg 11, Gh. Mănescu, inginer, din calea Rahovei 8, I. Smilovici tipograf, din str. D. Brătianu 21, și Becher Davis, din str. Ștefi 3. Mihail Onescu-Bestelei, este învinuit de faptul că la 14 Noembrie 1947, reintroducându-se în țară prin punctul de frontieră Giurgiu a introdus în țară fără a avea autorizația prealabilă a B. N. R., 17.095 fr. elv., 660 dolari, 61 monede de aur, și 3000 leva Totodată el nu este învinuit și de faptul că nu le-a declarat organelor de control vamale pentru a fi menționate în pasaportul său.

84, șos. Pantelimon 103, și șos. Pantelimon 284, va fi judecat de una din secțiile de sabotaj de pe lângă Trib. Ilfov, deoarece a dat altă destinație cantității de 43.805 kg. făină, și nu a înregistrat o factură privind cantitatea de 12.245 kg făină.

Împărtăși în judecată în stare de arest pentru sabotaj

Secalișii Ion, patronul magazinului de șesuri din str. 13 Septembrie 196, și Cioacă N. Anreli, comerciant de zarzavaturi, din Piața Obor parțea 72, au fost trimiși în judecată instanțelor de sabotaj, în stare de arest, învinuți de următoarele motive: Secalișii Ion, a donat o cantitate de mărfuri nu a afișat tabloul mărfurilor depozitate în stoc pentru 890 metri pătrați de șesuri de seră.

SPORT

La Londra România a învins Tara Galilor în cadrul campionatului mondial de ping-pong

CONDAMNAȚII PENTRU SABOTAJ

Următorii comercianți au fost condamnați de instanțele de sabotaj: Mavropol Constantin, domiciliat în Str. Sandu Aldea 35, a fost condamnat la 2 ani închisoare corecțională, deoarece făcuse comerț clandestin de tăbăcărie. Frenkel Carol, patronul atelierului de încălțăminte din Calea Moșilor 352, a fost condamnat la 1 an închisoare, deoarece a executat 20 perechi bocanci la ordinul O.R.A.P. cu material de calitate inferioară celui din care se obligase să le confecționeze. Reaboi Voli, din strada Scarlat Vârnoș 31, a fost condamnat la 6 luni închisoare pentru transport clandestin de carne și ulei. He Dăci, din strada Christigii 26, a fost condamnat tot la 6 luni închisoare pentru că a vândut mărfuri cu supra pret. Ștefan Mădulescu din comuna Bolintinul din Vale, Ilfov, a fost condamnat la 3 luni închisoare corecțională, pentru comerț clandestin cu carne de vită.

„Statul Kievului” Conferința lui Iurii Bociarev la Institutul de Studii Româno-Sovietice

În aula Fundației Universitare din Piața Republicii a avut loc astăzi la orele 17, prima conferință din ciclul „istoria popoarelor din UR.S.S.” organizată de Lectura Institutului de Studii Româno-Sovietice. A vorbit Iurii Bociarev despre „Statul Kievului”.

INFORMAȚII

În numărul de ieri al ziarului nostru, în corpul reportajului referitor la fraudele săvârșite pe timpul ministrului liberal I. G. Vântu la Ministerul Lucrărilor Publice, a apărut din eroare „Ministerul Lucrărilor Publice și Comunicațiilor”.

Primul magazin de stat înființat la Brașov

Ministerul Industriei și Comerțului a dat o decizie, în baza căreia se înființează în Brașov un magazin de Stat cu firma „La Curtea de Pier”, pentru comerțul de fierărie brută și prelucrată, articole electro-tehnice și de menaj etc.

Recensământul farmaciilor

În vederea întocmirii unei statistici a profesiei farmaceutice și a unui anuar al farmaciilor și farmaciilor din întreaga țară, Colegiul General al Farmaciștilor înviiă pe farmaciștii din toată țara, ca în cel mai scurt timp, să înainteze o listă în București str. Pitar Moș No. 6 cât și colegiului județean, câte un formular completat pe propria lor răspundere cuprinzând toate datele privind activitatea profesională. Formularele se ridică dela sediul colegiilor județene.

Țesături de lână libere la vânzare

Printr-o decizie a Ministerului Industriei și Comerțului, stocurile de țesături de lână finite și procesate ce erau în curs de fabricație, prezente și declarate de întreprinzătorii industriali, sunt libere la vânzare, după aprobarea prealabilă a Oficiului Industrial al Lănei, timp de 90 zile dela publicarea deciziei în Monitorul Oficial.

Comercianți necinstiți sancționați

Direcțiunea Generală a Controlului Economic din Ministerul Industriei și Comerțului a dispus ridicarea pe timp de doi ani a dreptului de a exercita comerțul următorilor comercianți: Marcu Orășteanu, medicament și drogerii, engros, pentru dosire de mărfuri; Theodor Cornea, instalații mecanice; Iancu Rosenfeld, bijuterii; Rosenzweig Hercu, fierărie și vopsărie, pentru nedechirare de stoc; Dumitru Dumitrescu și Constantin Diaconu, bodegă și restaurant; S. A. „România Bijuterii”; Octo Einhorn, bijuterii; Peretz Leibovici, bijuterii; Ștefan Dumitrescu, colonașe și bodegă; Paul Holinger, bijuterii, pentru declarare nesincera de stoc; Alexandru Ranea, gemurii; Iosif Popescu, cafea, colonașe și articole orientale; Ion Beslegeanu, textile; Iosif Wolf, magazin alimentar; Kaufman S. I., farmacie; Klemmner Paul, magazin de armurarie; Anghel Radu, colonașe, pentru suprapret; Alexandru Corabini, măceșerie, pentru punere în comerț de mărfuri interzise la vânzare; Pricop Alexandru, Mircea Lăzărescu, Boris Șo'an, Duca Naum, Soreanu Ion, toți cefi-culi.

Inaugurarea restaurantului de Stat „1907”

Eri dimineață a fost inaugurat un nou restaurant de Stat în Piața Filaretului. „Restaurantul 1907” fost Kiselef. Cuvântul inaugural a fost rostit de tov. C. Doncea, care a arătat importanța restaurantelor de Stat, stărind asupra felului de comportare al personalului care trebuie să dea dovadă de cinste și putere de muncă.

Vânzarea produselor de bumbac

Ministerul Industriei și Comerțului a dat o decizie potrivit căreia vânzarea produselor finite din bumbac a celor în curs de fabricație se va face numai cu aprobarea prealabilă a Oficiului Industrial al bumbacului.

EDITURA PARTIDULUI COMUNIST ROMAN S'A MUTAT IN CALEA VICTORIEI No. 218 - Tel. 3.67 17 - 1977

BAZARUL POPULAR S. A. R. Reg. Com. Soc. 124/939. București, Str. Lipscani 55. Anunț noui mărfuri raționalizate ce au fost repartizate magazinului:

PIEPTINI și FUGATORI în bună stare pentru darace (mașini de pieptănat) se cauă spre cumpărare. Oferte se vor adresa la „ADAROM” Str. Academiei Nr. 35 București - Telefon 6.25.79.

COMUNICAT Oficiul Industrial al Bumbacului aduce la cunoștința tuturor fabricilor încadrate în Programul de Producție, care nu și-au ridicat formularele de producție pentru perioada Aprilie-Septembrie 1948, să se prezinte urgent la sediul Oficiului, în str. Gutemberg Nr. 3 bis, pentru ridicarea acestora.

Societatea Comunală a Tramvaielor București AVIZ Societatea Comunală a Tramvaielor București angajează: 54 PAVATORI CU CARNET DE LUCRATOR CALIFICAT Solicitanții se vor prezenta cu actele necesare la Dir. Tehnică S. T. B., Secția T. 20 Personal, din Str. Vasile Lascăr No. 216, et. 1.

CAUTAM LUCRĂTOARE ȘI GULERISTE Lingerie bărbătească Lagăr la atelier și acasă Str. Teodor Speranță Nr. 109 fost Rădon 1978

VAND 100 pături lână cu 7% rabat la Magazinul Lupu Str. Oltuz 4 Tel. 5.37.05 1976

PUBLICAȚIE Se aduce la cunoștința celor interesați că în ziua de 24 Februarie 1948, orele 10 a. m. se va ține la C.A.M. Manufactura de tutun „Belvedere” Bulevardul C.A.M. Nr. 2, o licitație publică în vederea vânzării a diverse mașini unelte vechi. Licitația se va ține în conformitate cu L.C.P. și Regulamentul Direcțiunei Licitațiilor.

CAUTAM Cumpăr Bicietă bărbătească în bună stare cu sau fără cauciucuri - Mars, Göricke, Panther. Telefon 1.13.61 dela 8-11. 1944

MAGAZINUL COMETA BUCUREȘTI Calea Dudești 30 Reg. Com. 685.941 Aduce la cunoștință că și s'a distribuit: 200 per. Pantofi dame 200 per. Pantofi bărb. lucrate manual, calitatea foarte bună. 1980

Important! ATI AFLAT CE VA FILA 8 Februarie TOATA LUMEA cumpără România liberă MAGAZIN Un ziar și o revistă la un loc.

„SOCIETATEA NAȚIONALĂ DE GAZ METAN” București, Str. Frumoasă 31 Cumpără: OTEL PENTRU AXE 85 mm, diam, 12 mm, lg.; 1 buc. de 7, alta de 5 m. sau: câte 1 buc. de 3, 4 și 5 m. Ofertele cuprinzând calitatea otelului și prețul, se vor trimite la Registratura societății.





POLITICA lu zi

LUCRĂRILE CAMEREI

REORGANIZAREA JURISDICȚIEI MUNCII

Sediința de Miercuri s'a deschis la ora 17.30 sub președinția d-lui Mișon Belea...

După citirea și aprobarea sumarul ședinței precedente, d. prof. Stanciu Stoian...

După două comunicări, s'a intrat în ordinea de zi. Proiectul pentru modificarea Codului de procedură civilă...

ȘTIRI POLITICE

Miercuri au lucrat la Camera comisiunile Financiară, Bugetară, Afaceri Străine și Educație Națională.

tală unde va rămâne câteva zile.

Tov. Ion Vințe, ministru plenipotențiar și trimis al Republicii Populare Române la Budapesta...

Tov. Stelian Tănăsescu secretar general al Ministerului Afacerilor Interne...

NOTE și Comentarii

Armele cele mai puternice

Augetul prezentat de Zverev, ministrul de Finanțe al U.R.S.S. are arăt de înalta calitate...

Ne vom opri asupra unui singur punct al bugetului în curs al Uniunii Sovietice...

Cu totul altfel se petrec lucrurile în U. R. S. S. Aici bugetul se construiește pe baza...

Reducerea bugetului militar oare o strălucită manifestare a politicii consecvente de pace...

În sâmbul maselor populare din chiar țările occidentale, își face astăzi loc ideea...

În Uniunea Sovietică stăpân este poporul muncitor, constient de enormele sale posibilități...

Săpunul este cel mai mare dușman al pădurelor și, firește, și al țigărilor...

Se știe că o cooperare sănătoasă se bazează în primul rând pe înțelegerea...

Sanctiuni pentru acei ce nu respectă aplicarea timbrului I.O.V.R.

Casa L. O. V. R. constatând că până în prezent, multe din auzele de Stat, județe, comune...

Se schimbă fața satelor

Urmându-le casele de arături. Ani și ani, așteptau să scadă Someșul pentru a-și aduce grâul...

A apărut în Editura Cartea Rusă volumul II din "Tânără Gardă"

Comisiunea Ministerială pentru Redresarea Economică și Stabilizarea Monetară...

Cum vor fi plătite materialele furnizate de Oficiile Industriale instituțiilor de Stat

Comenzi, fără scrisoare de garanție bancară, iar 50% la livrarea materialelor...

Cât va cheltui Statul pentru materiale în luna Februarie a. c.

Pe baza raportului Ministerului de Finanțe, Președintele Provisorului al Republicii Populare Române...

GHEORGHII DIMITROV, Despre alianța muncitorilor cu țărani.

M. GALACTIONOV, Despre volumul VII din "Opere" de I. V. Stalin.

Prof. B. VOLIN, Statistică și politică.

L. PATRAȘCANU, Spre o justiție populară.

L. PATRAȘCANU, Știința sovietică în cursul celor 30 de ani de existență a Statului Sovietic.

J. PODOLEANU, Gh. M. Vasilescu-Vasile - Ed. II.

SCANTEIA Organ central al Partidului Comunist Român. Director: MIRON CONSTANTINESCU. Redactor responsabil: SORIN TOMA.

Crearea unui mare parc de cultură și odihnă pentru locuitorii Capitalei. În cursul dimineții de ieri Consiliul de colaborare al Municipiului Primăriei București...

Ce cuprinde noua lege de jurisdicție a muncii

Conflictele individuale de muncă vor fi judecate de comisii sindicale și judecătoria. În întreprinderile cu peste o sută de salariați, judecarea se va face la întreprindere.

Conflictele colective de muncă vor fi judecate de către instanțele arbitrale, care vor funcționa pe lângă judecători și care vor fi alcătuite din: UN MAGISTRAT CA PRESEDINTE...

VIAȚA DE PARTID Activitatea de lămurire politică și rezultate

Se refac uzine, se fac poduri și șosele prin muncă voluntară

Îndrumătorii dela D.P.M.-Bujoru, jud. Covurlui, au dus o intensă activitate de lămurire politică...

Unul dintre cei mai buni îndrumători dela D.P.M.-Constanța, era tov. Croitoru Gheorghe, de profesie mecanic.

Unul dintre cei mai buni îndrumători dela D.P.M.-Constanța, era tov. Croitoru Gheorghe, de profesie mecanic.

Unul dintre cei mai buni îndrumători dela D.P.M.-Constanța, era tov. Croitoru Gheorghe, de profesie mecanic.

Unul dintre cei mai buni îndrumători dela D.P.M.-Constanța, era tov. Croitoru Gheorghe, de profesie mecanic.

Unul dintre cei mai buni îndrumători dela D.P.M.-Constanța, era tov. Croitoru Gheorghe, de profesie mecanic.

Unul dintre cei mai buni îndrumători dela D.P.M.-Constanța, era tov. Croitoru Gheorghe, de profesie mecanic.

Unul dintre cei mai buni îndrumători dela D.P.M.-Constanța, era tov. Croitoru Gheorghe, de profesie mecanic.

Unul dintre cei mai buni îndrumători dela D.P.M.-Constanța, era tov. Croitoru Gheorghe, de profesie mecanic.

Unul dintre cei mai buni îndrumători dela D.P.M.-Constanța, era tov. Croitoru Gheorghe, de profesie mecanic.

Unul dintre cei mai buni îndrumători dela D.P.M.-Constanța, era tov. Croitoru Gheorghe, de profesie mecanic.

Unul dintre cei mai buni îndrumători dela D.P.M.-Constanța, era tov. Croitoru Gheorghe, de profesie mecanic.

Unul dintre cei mai buni îndrumători dela D.P.M.-Constanța, era tov. Croitoru Gheorghe, de profesie mecanic.

Unul dintre cei mai buni îndrumători dela D.P.M.-Constanța, era tov. Croitoru Gheorghe, de profesie mecanic.

Unul dintre cei mai buni îndrumători dela D.P.M.-Constanța, era tov. Croitoru Gheorghe, de profesie mecanic.

Unul dintre cei mai buni îndrumători dela D.P.M.-Constanța, era tov. Croitoru Gheorghe, de profesie mecanic.

Unul dintre cei mai buni îndrumători dela D.P.M.-Constanța, era tov. Croitoru Gheorghe, de profesie mecanic.

Unul dintre cei mai buni îndrumători dela D.P.M.-Constanța, era tov. Croitoru Gheorghe, de profesie mecanic.

Unul dintre cei mai buni îndrumători dela D.P.M.-Constanța, era tov. Croitoru Gheorghe, de profesie mecanic.

Unul dintre cei mai buni îndrumători dela D.P.M.-Constanța, era tov. Croitoru Gheorghe, de profesie mecanic.

Unul dintre cei mai buni îndrumători dela D.P.M.-Constanța, era tov. Croitoru Gheorghe, de profesie mecanic.

Unul dintre cei mai buni îndrumători dela D.P.M.-Constanța, era tov. Croitoru Gheorghe, de profesie mecanic.

Unul dintre cei mai buni îndrumători dela D.P.M.-Constanța, era tov. Croitoru Gheorghe, de profesie mecanic.

Unul dintre cei mai buni îndrumători dela D.P.M.-Constanța, era tov. Croitoru Gheorghe, de profesie mecanic.

Calcularea pensiilor la C. F. R.

O importantă decizie a Comisiunii Ministeriale de Redresare Economică. Comisiunea Ministerială pentru Redresarea Economică și Stabilizarea Monetară...

Refacerea pădurilor din regiunea Vrancei

Se vor planta și peste 35.000 pomi fructiferi în județul Putna plugarii au ieșit la arat

FOCȘANI. — Urmând îndemnul Ministerului Agriculturii și al organelor comerțului agricole Putna, plugarii din majoritatea comunelor din plâsle Vidra și Panțiu au ieșit la arat...

De asemenea pentru primăvara aceasta s'a întocmit un plan de refacere a pădurilor din regiunea Vrancei...

De asemenea pentru primăvara aceasta s'a întocmit un plan de refacere a pădurilor din regiunea Vrancei...

De asemenea pentru primăvara aceasta s'a întocmit un plan de refacere a pădurilor din regiunea Vrancei...

De asemenea pentru primăvara aceasta s'a întocmit un plan de refacere a pădurilor din regiunea Vrancei...

De asemenea pentru primăvara aceasta s'a întocmit un plan de refacere a pădurilor din regiunea Vrancei...

De asemenea pentru primăvara aceasta s'a întocmit un plan de refacere a pădurilor din regiunea Vrancei...

De asemenea pentru primăvara aceasta s'a întocmit un plan de refacere a pădurilor din regiunea Vrancei...

De asemenea pentru primăvara aceasta s'a întocmit un plan de refacere a pădurilor din regiunea Vrancei...

De asemenea pentru primăvara aceasta s'a întocmit un plan de refacere a pădurilor din regiunea Vrancei...

De asemenea pentru primăvara aceasta s'a întocmit un plan de refacere a pădurilor din regiunea Vrancei...

De asemenea pentru primăvara aceasta s'a întocmit un plan de refacere a pădurilor din regiunea Vrancei...

De asemenea pentru primăvara aceasta s'a întocmit un plan de refacere a pădurilor din regiunea Vrancei...

De asemenea pentru primăvara aceasta s'a întocmit un plan de refacere a pădurilor din regiunea Vrancei...

De asemenea pentru primăvara aceasta s'a întocmit un plan de refacere a pădurilor din regiunea Vrancei...

De asemenea pentru primăvara aceasta s'a întocmit un plan de refacere a pădurilor din regiunea Vrancei...

De asemenea pentru primăvara aceasta s'a întocmit un plan de refacere a pădurilor din regiunea Vrancei...

De asemenea pentru primăvara aceasta s'a întocmit un plan de refacere a pădurilor din regiunea Vrancei...

De asemenea pentru primăvara aceasta s'a întocmit un plan de refacere a pădurilor din regiunea Vrancei...

REVISTE DIN U. R. S. S. in limbile rusă, franceză, germană, engleză. Abonamente la Librăria CARTEA RUSĂ din București și la toate librăriile din țară.

MINISTERUL DE FINANȚE ANGAJEAZA FUNCȚIONARI PENTRU SERVICIILE EXTERIOARE

REVOLUTIE IN ARITMETICA! 15.5.15

Prețul ziarului "ROMANIA LIBERA" este 5 lei. Oricare citor îl poate cumpăra la acest preț.

Activitatea INCOOP-ului. În cursul lunii Ianuarie Institutul Național al Cooperăției a primit comenzi de mărțuri în valoare de 2.494.876.328 lei.

IN URMA HOTARIRILOR ISTORICE ALE CONGRESULUI DELA SOFIA

Frontul Patriei a devenit organizatia politica unica a poporului bulgar

Gheorghe Dimitrov ales in unanimitate presedintele al Consiliului National al Frontului Patriei



GH. DIMITROV

NICE A FRONTULUI PATRIEI.

SOFIA 4 (Rador). — Agenția telegrafică bulgară transmite:

Cei de al doilea Congres al Frontului Patriei, convocat la Sofia, își incheie astăzi seara lucrările.

CONGRESUL A ALES NOUL CONSILIU NATIONAL AL FRONTULUI PATRIEI AVAND IN FRUNTE PE INTELIGENTUL FRONTULUI PATRIEI, GHEORGHIE DIMITROV, ALES IN UNANIMITATE CA PRESEDINTE AL ACESTUI CONSILIU.

SOFIA 4 (Rador). — TASS transmite: Făcând un raport în fața celui de al doilea Congres al Frontului Patriei Gheorghe Dimitrov a analizat amănunțit dezvoltarea și sarcinile viitoare ale acestei organizații a întregului popor, care luptă pentru consolidarea și mărirea puterii Republicii Populare Bulgare.

Vorbind despre situația internațională, Dimitrov a subliniat înțirirea Congresului democrației și ale socialismului în lupta contra planurilor criminale ale instigatorilor în război, în lupta pentru pace, progres, libertate și pentru independența națională.

Frontul Patriei este acum mai unitar și mai solid decât oricând

Occupându-se de istoricul Frontului Patriei și de principalele faze ale dezvoltării lui, Dimitrov a spus că Frontul Patriei este acum mai unitar și mai solid decât oricând în trecut față de toate problemele vitale ale politicii interne și externe a Bulgariei. Aceasta i-a dat putința să aducă la îndeplinire reforme politice, economice, sociale și culturale, care au transformat radical țara.

Membrii noului Consiliu național al organizației politice unice Frontul Patriei

Noul Consiliu național al organizației politice unice a Frontului Patriei, care va înlocui comitetul național, este compus din 155 membri între care se găsesc personalități politice de frunte ca de pildă vicepreședintele consiliului și ministrul de afaceri străine Vasili Kolarov, ministrul P. T. Tului Dragoieva (până acum secretar general al comitetului național), savanții eminenți ca academicianul Todor Pavlov și profesorul Nadjakov, rectorul Universității din Sofia, ziaristi de frunte ca

Frontul Patriei trebuie să se transforme într-o organizație social-politică unificată

Dimitrov a subliniat că în conformitate cu nevoile vitale

IN DIVIZAREA ARTIFICIALA A LUMII IN EST SI VEST, URMARIND CREAREA UNUI BLOC AL REACTIUNII IMPOTRIVA DEMOCRATIEI SI IMPOTRIVA STABILIRII UNII PACI DEMOCRATICE DURABILE.

Reprezentând unul dintre cele mai puternice detașamente ale marii armate a democrației, Frontul Patriei dovedește în aceste condiții că poporul bulgar aparține fără rezerve taberei democratice.

NU EXISTA PUTERE IN LUME — a spus Dimitrov — CARE SA-L FACA SA SE ABATA DELA ACEASTA CALE. DEOARECE INTERESELE VITALE ALE POPORULUI BULGAR SI VIITORUL SAU COINCID PERFECT CU INTERESELE LAGARULUI DEMOCRATIC DIN LUME.

acum mai unitar și mai solid decât oricând

de poporul și cu necesitatea de a se asigura progresul viitor al țării. FRONTUL PATRIEI TREBUE SA INGLOBEZE SARCINI NOI IN PROGRAMUL SAU SI SA SE TRANSFORME INTR-O ORGANIZATIE SOCIAL-POLITICA UNIFICATA.

In incheiere, Dimitrov a făcut un apel la poporul bulgar cerându-i o și mai mare solidaritate și unitate.

Membrii noului Consiliu național al organizației politice unice Frontul Patriei

Noul Consiliu național al organizației politice unice a Frontului Patriei, care va înlocui comitetul național, este compus din 155 membri între care se găsesc personalități politice de frunte ca de pildă vicepreședintele consiliului și ministrul de afaceri străine Vasili Kolarov, ministrul P. T. Tului Dragoieva (până acum secretar general al comitetului național), savanții eminenți ca academicianul Todor Pavlov și profesorul Nadjakov, rectorul Universității din Sofia, ziaristi de frunte ca

Frontul Patriei trebuie să se transforme într-o organizație social-politică unificată

Dimitrov a subliniat că în conformitate cu nevoile vitale

m'nstrul de afaceri străine adjunct, Vladimir Topencarov, reprezentanți ai armatei populare ca de pildă eroul mișcării de rezistență generalul Slavcic Transki precum și oameni de literă și artiști și un mare număr de muncitori și țărani, care s'au distins în producție ca muncitorul minei Alexei Stoikov, decorat cu ordinul pentru muncă 1 Mai și alții.

După alegeri s'a dat din nou cuvântul președintelui consiliului național al Frontului Patriei, Gheorghe Dimitrov, care a pronunțat un discurs de încheiere în care a dat delegaților instrucțiuni privind muncă lor viitoare față de EDIFICAREA ORGANIZAȚIEI U-

D. TRUMAN. Discriminările rasiale recunoaște sunt foarte răspândite în U.S.A.

Prin prezentarea în fața Congresului american a programului demagogic privitor la drepturile negrilor se tinde la captarea voturilor lui Wallace în favoarea reacțiunii din Statele Unite

WASHINGTON, 4 (Rador). — TASS transmite: D-l Truman a prezentat Congresului programul privitor la drepturile civile și ale negrilor, PRESEDINTELE A RECUNOSCUT CA DISCRIMINAREA RASIALA ESTE FOARTE RASPANDITA IN STATELE UNITE.

O brigadă internațională studentească va lua parte la lucrările de reconstrucție din România

BUDAPESTA, 4 (Rador). — MTI transmite: Luni au luat sfârșit lucrările congresului Uniunii Internaționale a Studenților, care s'a ținut la Budapesta.

O rezoluție comunistă adoptată în unanimitate de Adunarea Națională franceză

PARIS, 4 (Rador). — FRANCE PRESSE transmite: Comisia financiară a Adunării Naționale a adoptat Marți după amiază în unanimitate rezoluția prezentată de fruntașul comunist Jacques Duclos, prin care guvernul este invitat să ia toate măsurile utile, pentru ca micilor depunători ai bancnotelor de 5.000 franci să li se plătească imediat contravaloarea.

CONCEDERI MASIVE IN INTREPRINDERILE INDUSTRIALE DIN FRANȚA RUI-NATE DE „AJUTORUL AMERICAN“

PARIS, 4 (Rador). — In cercurile sindicale se consideră că șomajul crescând în Franța este unul din primele rezultate ale „ajutorului american“ INDUSTRIALE DE AUTOMOBILE, AERONAUTICA, FABRILE DE APARATE ELECTRICE ȘI TEXTILE, INDUSTRIA FILMULUI CONCEDIAZA MUNCITORII IN MASSA.

Statele Unite vor obține baze militare in Spania

Comandantul flotei americane din Mediterană a sosit la Madrid

NEW YORK, 5 (Rador). — TASS transmite: Corespondentul ziarului NEW YORK TIMES relatează din Madrid că noul comandant al flotei americane din Mediterană, vice amiralul Sherman, a sosit la Madrid pentru o vizită de 3 zile. El

UN JAF GROSOLAN ITALIA AL TRUSTURILOR AMERICANE IN

lată ce înseamnă pentru poporul italian acordul de „prietenie“ încheiat luni între Washington și Roma

De Gasperi acordă monopolștilor americani cea mai completă libertate în Italia.

ROMA, 4 (Rador). — Acordul de „prietenie, comerț și navigație“ semnat luni între Italia și Statele Unite reprezintă un mare pericol pentru economia și independența națională a Italiei. Americanilor li se acordă CEA MAI COMPLETA LIBERTATE PENTRU ORICE FEL DE ACTIVITATE „COMERCIALA, INDUSTRIALA, FINANCIARA, ȘTIINȚIFICA, EDUCATIVA ȘI RELIGIOASA“, IN TOATA ITALIA.

„Tratatul italo-american transformă Italia într'un dominion al Statelor Unite“

PARIS, 4 (Rador). — Comentați recentul acord comercial între Statele Unite și Italia, precum și interesul pe care americanii îl arată față de Turcia, redactorul diplomatic al Agenției FRANCE PRESSE scrie: „Italia a încheiat cu Statele Unite un tratat de prietenie, comerț și navigație“. Unele din clauzele acestui tratat stabilesc între cele două țări o colaborare atât de strânsă și care depășește în așa măsură cadrul unui tratat comer-

Advertisement for U.S.A. featuring text about discrimination and international relations.

Advertisement for 'La închiderea Ediției' (Closing of the Edition) with large stylized text.

O victorie a Frontului Popular Democratic din Italia

ROMA 5, (RADOR). — Frontul Popular Democratic a dobândit prima sa victorie electorală în provincia Crosseto. La alegerile municipale din Păgiglione, candidatul Frontului Democratic a fost ales cu majoritate absolută, în cînda coaliției democraților-cresștin- liberalilor, republicanilor, și fasciștilor lui Pacciardi. Zilnic se primesc noi adesiuni la Frontul Popular Democratic, din partea unor

Suedia nu se va alătura blocului occidental

STOCKHOLM, 5 (Rador). — Oesten se va alătura politiceii tutea covârșitoare a do). — Agenția FRAN- Unden, a declarat în care urmărește creia- poporului suedez este CE PRESSE trans- față Parlamentului că rea unui bloc occiden- împotriva unei aseme- mite: fața Parlamentului în impo- tal, deoarece majori- nea politici.

Anglia amenințată de foamete

LONDRA 5 (Rador). — TASS transmite: Secretarul pentru chestiunile economice al Ministerului de Finanțe, d. Douglas Jay, luând cuvîntul la Battersea, Londra, a declarat că o nouă reducere a nivelului consumației va fi efectuată și că nu speră prea mult din partea planului Marshall. Vorbind la Universitatea economică din Londra, deputatul conservator Baldwin a spus că Marea Britanie este amenințată cu foametea și ruina economică.